Amennyiben a DISTINCT opciot alkalmazzuk, akkor minden azonos
eléfordulas csak egyszer jelenik meg az eredménytablaban. A kovetkezokben

nézziink néhany példat az egyszerti lekérdez6 parancsok alkalmazésara:
1. Példa

Dolgozé tabla:

A dolgozd  |A dolgozo A dolgozo A dolgozd | A dolgozd

torzsszama | Neve sziiletési helye |sziletési fizetése
ideje

T234578 |Kiss Istvan |Eger 1968. 12.|120000
5

T456734 |Nagy Jozsef |Budapest 1972. 01.{150000
30.

T429877 |Kovacs Szeged 1967. 05.1120000

Janos 12.

A teljes tabla lekérdezése a kovetkezd paranccsal torténhet:
SELECT * FROM Dolgozo

2. Példa
Tegyiik fel, hogy szeretnénk lekérdezni az egyes dolgozok nevét a fizetésiikkel
egyiitt. A megfeleld parancs a kvetkezo:

SELECT 'A dolgozé neve', 'A dolgozé fizetése' FROM
Dolgozé

A keletkezett eredménytabla a kdvetkezoképpen néz ki:

A dolgozo A dolgoz6
neve fizetese
Kiss Istvan 120000

Nagy Jozsef 150000
Kovacs Janos 120000

3. Példa

Készitsiink olyan eredménytablat, amely tartalmazza a dolgozok nevét,
fizetését, valamint a 10%-kal megemelt fizetéseket. 5
Az 0j oszlop neve legye A dolgozd emelt fizetése. A feladatot az alabbi
paranccsal oldhatjuk meg:




SELECT 'A dolgozdé neve', 'A dolgozdé fizetése', 1.1*'A

dolgoz6é fizetése' AS 'A dolgozd emelt fizetése' FROM
Dolgozd

A keletkezett eredménytabla a kovetkezo:

A dolgozd A dolgoz6 | A dolgozd
neve fizetése emelt
fizetése
Kiss Istvan 120000 132000
Nagy Jozsef 150000 165000
Kovacs Janos 120000 132000

4. Példa
Jelenitsiik meg a dolgozdk fizetését ligy, hogy a listiban ne legyen két
azonos érték. A feladatot az alabbi parancesal oldhatjuk meg:

SELECT DISTINCT 'A dolgozd fizetése' FROM Dolgozd

A keletkezett eredménytabla a kovetkezo:

A dolgozo
fizetése
120000
150000

5. Példa

Készitsiink olyan tablazatot, amely megadja a vallalat dolgozéinak szamat,
az bsszes és az atlagos fizetéseket.

Az oszlopok nevei legyenek rendre: A dolgozok szama, A dolgozok osszes
fizetése, A dolgozok atlagos fizetése. A feladatot a kovetkezé médon oldhatjuk
meg:

SELECT COUNT ('A dolgozdé neve') AS 'A dolgozdk szama'
, SUM('A dolgozd fizetése') AS 'A dolgozdk Osszes
fizetése', AVG('A dolgozé fizetése') AS 'A dolgozdk
atlagos fizetése' FROM Dolgozd

A keletkezett eredménytabla a kovetkezo:




A dolgozok |A dolgozok | A dolgozdk
szama oOsszes fizetése | atlagos fizetése
3 390000 130000

6. Példa

Készitsiink olyan tablazatot, amely megadja a villalat dolgozéinak nevét és
sziiletési évét. A sziiletési évet tartalmazé oszlop neve legyen A dolgozo szliletési
éve.

A feladatot a kdvetkezd médon oldhatjuk meg, feltéve, hogy a rendszeriinkben
létezik a LEFT (<karaktersorozat>,<darab>) fliggvény, amely a
<karaktersorozat> paraméterben megadott karaktersorozat bal oldalardl
levag a <darab> paraméterben megadott szamu karaktert.

SELECT 'A dolgozé neve', LEFT('A dolgozdé sziiletési
ideje',4) AS 'A dolgozd sziiletési éve' FROM Dolgozd

A keletkezett eredménytabla a kovetkezo:

A dolgoz6 A dolgoz6
neve szlletési
éve
Kiss Istvan 1968
Nagy Jozsef 1972
Kovacs Janos 1967

Kivalaszto lekérdezések

A kivalasztast végrehajté parancsnal a FROM utdn a kovetkezd szintaxisnak
megfelelden adhatjuk meg az alparancsot:

[WHERE <feltétel>]

A feltételben operanduszok és operatorok szerepelhetnek.

Az operatorok 6sszehasonlit(’) (<, 29 <= 2=, <>),

aritmetikai (+, —, *, /) és

logikai muveletek (AND OR, NOT),

mig az operanduszok lehetnek konstansok, relacio attribatumok, azaz
oszlopnevek, illetve fiiggvényhivatkozasok.




A miiveletekre érvényesek a szokdsos precedencia szabalyok, amelyeket
természetesen zar6jelezéssel feliilbiralhatunk. Ugyelniink kell arra, hogy a
kifejezésnek mindig logikai éricket  kell szolgaltatni, ugyanis az
eredménytablaba azok az elfordulasok fognak bekertilni,
amelyekre a megadott kifejezés igaz (TRUE) érteket szolgaltat.

Létezik néhany predikatum fliggvény

Ezek kozil az elsd a BETWEEN predikatum fiiggvény, amely a
kovetkezOképpen hasznalhato:

[<oszlopkifejezés> BETWEEN <alséérték> AND
<felsbérték>]

Az <alséérték>, illetve <felsdérték> valamely ismert elemi tipusnak
(numerikus, datum) megfeleld konstans,

a <oszlopkifejezés> ugyanilyen tipust kifejezes, amely oszlopnevekbdl
van képezve.

Eredményként azok a rekordok fognak eleget tenni a feltételnek, amelyekre a
kifejezés érteke a Kkét konstans kozé esik.

Ezért a feltételnek akkor van értelme, ha az <al soérték> paraméterben
megadott konstans kisebb, mint a <f el s@érték> param sterben megadott.

A kivetkez6 az IN predikatum, amely a kovetkezoképpen hasznélhato:
[<oszlopkifejezés> [NOT] IN <értéklista>]

A kifejezés hatésara annak  vizsgalata torténik  meg, hogy az
<oszlopkifejezés> értéke szerepel-e a megadott értéklistaban, vagy nefml.
Amennyiben szerepel a kifejezés értéke igaz lesz. Amennyiben hasznaljuk a
NOT kulesszot, a kifejezés akkor lesz igaz, ha az értéke nem szerepel a listaban.
Az <értéklista> paraméterben tehat a kifejezes tipusanak megfeleld

értékeket kell vesszovel elvalasztva felsorolni.
A harmadik fajta predikatum karakterlanc tipust kifejezesre alkalmazhato.

Altalanos formaja az alabbi:
[<oszlopkifejezés> LIKE <karakterlanc>]

A <karakterlanc> konstansban  idéz6jelek kozott adhatunk meg
karaktersorozatot.

A karaktersorozatban két karakternek specialis jelentése van, ezek a % illetve
az _ jelek.

Az <oszlopkifejezés> paraméternek karakteres értéket kell szolgéltatni,
amely Osszehasonlitasra kertil a konstanssal. Amennyiben a ketto megegyezik, a
feltétel igaz lesz. Ha a konstansban a % jelet hasznaljuk, akkor a két
arakterlancnak csak eddig 2 jelig kell egyezni ahhoz, hogy a feltétel igaz
legyen. Ennek megfelelden a % jelet csak egyszer kell hasznalnunk. Az _ jelet




tobbszor is alkalmazhatjuk, ilyenkor az §sszehasonlitasnal a megadott pozicion
barmilyen jel szerepel, azon a helyen az egyezésnek fog szamitani.

7. Példa
Készitsiink olyan tablazatot, amely megadja a vallalat azon dolgozéinak
nevét és fizetését, akik 150000 Ft felett keresnek!

A feladatot a kévetkez6é modon oldhatjuk meg:

SELECT 'A dolgozé neve', 'A dolgozé fizetése' FROM
Dolgozé WHERE 'A Dolgozé fizetése' >= 150000

A keletkezett eredménytabla a kdvetkezo:

A dolgoz6  |Adolgoz6
neve fizetése
Nagy 150000
Jozsef

8. Példa

Készitsiink olyan tablizatot, amely megadja a vallalat azon dolgozoinak
nevét és fizetését, akik 1960.01.01-e utan sziilettek, és a fizetésiik 100000 Ft
felett van!

A feladatot a kdvetkezd modon oldhatjuk meg:

SELECT 'A dolgozé neve', 'A dolgozdé fizetése' FROM
Dolgozé  WHERE 'A dolgozd sziiletési ideje' >
{1960.01.01.} AND 'A dolgozd fizetése' >= 100000

A keletkezett eredménytabla a kovetkezo:

A dolgozo A dolgozo
neve fizetése
Kiss Istvan 120000
Nagy Jozsef |150000
Kovécs Janos | 120000

9. Példa
Készitsiink olyan tablizatot, amely megadja a vallalat azon dolgozoinak
nevét és fizetését, akiknek a fizetése 100000 és 120000 Ft kozé esik!

A feladatot a kdvetkezd modon oldhatjuk meg:




SELECT 'A dolgozé neve', 'A dolgozé fizetése' FROM
Dolgozé WHERE 'A dolgozé fizetése' BETWEEN 100000 AND

120000

A feladatot megoldhatjuk masképpen is:

SELECT 'A dolgozd neve', 'A dolgozé fizetése' FROM
Dolgozé WHERE 'A dolgozé fizetése' >= 100000 AND 'A
dolgozd fizetése' <= 120000

A keletkezett eredménytéabla a kovetkezo:

A dolgozo A dolgozo
neve fizetése
Kiss Istvan 120000
Kovacs Janos 120000

10.Példa
Készitsiink olyan tablazatot, amely megadja a vallalat azon dolgozéinak
nevét és fizetését, akiknek a fizetése 100000 vagy 150000 Ft!

A feladatot a kovetkezéd modon oldhatjuk meg:

SELECT 'A dolgozé neve', 'A dolgozé fizetése' FROM
Dolgozé WHERE 'A dolgozé fizetése' IN (100000,150000)

A keletkezett eredménytabla a kovetkezo:

A dolgozéd  |A dolgozé

neve fizetése
Nagy 150000
Jozsef

11.Példa

Készitsiink olyan tablazatot, amely megadja a vallalat azon dolgozoinak
nevét és sziiletési helyét, akik Egerben, Szegeden vagy Debrecenben
sziilettettek!

A feladatot a kévetkezd modon oldhatjuk meg:

SELECT 'A dolgozdé neve', 'A dolgozé sziletési helye"
FROM Dolgozé WHERE 'A dolgozd sziiletési helye' 1IN
("Egexr", "Szeged", "Debrecen")




A keletkezett eredménytabla a kovetkezo:

A dolgozd A dolgozd
neve szliletési helye
Kiss Istvdn Eger

Kovacs Janos Szeged

12.Példa
Készitsiink olyan tablazatot, amely megadja a villalat Kovacs nevii
dolgozoinak adatait!

A feladatot a kévetkez6 modon oldhatjuk meg:

SELECT * FROM Dolgozé WHERE 'A dolgozdé neve' LIKE
"Kovacs%"

A keletkezett eredménytéabla a kovetkezo:

A dolgozo6 |A dolgozd | A dolgozd A dolgoz6 |A dolgozd
torzsszam | neve sziletési szilletési fizetése
a helye ideje
T429877 |Kovacs Szeged 1967. 05.{120000
Janos 12.
13.Példa

Készitsiink olyan tabldzatot, amely megadja a vallalat Kiss vagy Kods
vezetéknevii dolgozoinak adatait!
A feladatot a kovetkezé modon oldhatjuk meg:

SELECT * FROM Dolgozé WHERE 'A dolgozdé neve' LIKE
"K s%"

A keletkezett eredménytabla a kovetkezo:

A dolgozd |Adolgozé |A dolgozd |A dolgozd A dolgozé
térzsszama | neve szilletési |szlletési ideje | fizetése

helye
T234578 |Kiss Istvan |Eger 1968. 12. 11.{120000

14.Példa




Készitsiink olyan tablazatot, amely megadja a vallalat T4-gyel kezd6do
torzsszamu nem szegedi vagy debreceni sziiletésii, vagy T2-vel kezdddé
torzsszami 1968-ban sziiletett dolgozdit!

Tegyiik fel, hogy a rendszeriinkben egy datum tipust adat évének lekérdezesére

2 YEAR (<Datumkifejezés>) fliggvény hasznalhato.

A feladatot a kovetkezd modon oldhatjuk meg:

SELECT * FROM Dolgozo WHERE ((LEFT('A dolgozd
térzsszama',2) LIKE "T4") AND ('A dolgozé sziletési
helye' NOT IN ("Szeged", "Debrecen”"))) OR ((LEFT('A
dolgozé  térzsszéama',2) LIKE wp29) AND (YEAR('A
dolgozdé sziiletési ideje') = 1968))

A keletkezett eredménytabla a kovetkezo:

A dolgoz6 Adolgoz6 |Adolgoz6  |Adolgozd |A dolgoz6
torzsszama neve sziiletési szliletési fizetése
helye ideje
T234578 Kiss Istvan |Eger 1968. 12.|120000
151
T456734 Nagy Budapest 1972. 01./150000
Jozsef 30.

Csoportosito lekérdezések és rendezések

A csoportositas azt jelenti, hogy a rekordokat egy adott mezd értékei szerint
csoportokra bontjuk.

Legtobbszor az adott mezdben azonos értékeket felvevé rekordok
keriilnek egy csoportba.

Ezutén a csoportokhoz tartozé rekordokra kiilonbdz6 miiveleteket hajthatunk
végre, példaul alkalmazhatjuk a mar ismert aggregacios fliggvényeket, esetleg a
csoportokra vonatkozoéan kivalaszto miiveletet alkalmazhatunk.

A csoportositas a kdvetkez6 utasitassal hajthato végre:

GROUP BY <oszlopnév>, [<oszlopnév>]..

A csoportositas a megadott oszlopnevek azonos értékei alapjan fog torténni.
Amennyiben tobb oszlopot adunk meg, akkor az elsé oszlop azonos értékein
beliil a méasodik oszlop azonos értékei szerint csoportosit, majd a harmadik
szerint, stb. Az egyes mezdkhoz tartozo értékeket a megadas sorrendjében
egymas mellé rakja a rendszer, €s az igy kapott minta alapjan csoportosit. '
A miivelet végrehajtisa utin minden egyes csoportra egy sor keletkezik az
eredménytablaban.




a0y

Mivel specidlis utasitasrol van sz6, hasznalata sordn a SELECT parancs egy€b
részeire vonatkozoan is megkdtéseket kell tenniink.

fgy a lekérdezendé oszlopok adataira vonatkozéan mindenképpen
alkalmaznunk kell valamilyen aggregalé operatort, vagy ha ezt nem
tessziik, akkor az oszlopnak szerepelnie kell a csoportositasban részt vevo
oszlopok kozott, azaz a GROUP BY utan.

Az SQL nyelv lehetdséget biztosit arra is, hogy az aggregalassal keletkezett
adatokra vonatkozdan feltételeket adhassunk meg. Ebben az esetben a WHERE
kulcsszé helyett a HAVING szot kell hasznalnunk.

Az alparancs forméja az alabbi:

HAVING <csoportfeltétel>

A <csoportfeltétel> paraméterben a hagyomanyos modon adhatunk meg
feltételeket, azzal a kiilonbséggel, hogy

a feltételben szereplé oszlopneveknek tartalmazniuk kell valamilyen
aggregalé operatort, és ennek ugyancsak szerepelnie kell a SELECT utan.

Rendezés. Az SQL lehetdséget biztosit arra, hogy lekérdezéseink
eredményét rendezetten jelenitsiik meg.
ORDER BY alparancs. Formdja a kdvetkezo:

ORDER BY <oszlopnév|oszlopsorszam> [ASC|DESC],
<oszlopnév|oszlopsorszam> [ASC|DESC]]..

A rendezés a megadott oszlopok szerint torténik. Els6é szempontként az elso
oszlopot, tovabbi szempontként az utdna megadott oszlopokat veszi figyelembe.
Az oszlopok kétféleképpen adhatok meg.

Egyrészt hagyoményosan a neviikkel, masrészt egy szammal, ami a tiblazatban
az oszlop sorszama. A szamozas 1-t6l kezdddik a tablazat fejrészében megadott
sorrend szerint.

Lényeges hogy a rendezési szempontként megadott oszlopnak szerepelni
kell a SELECT parancs utan is.

Fontos még az ASC és a DESC kulcsszavak jelentése.

Az ASC az alapértelmezés, ami azt jelenti, hogy a rendezés névekvd sorrend
szerint torténik.

Amennyiben a DESC Kulcsszét hasznaljuk, akkor a megadott szempontnal a
rendezés esokkend lesz. A kovetkez6kben nézzink néhany példat a
csoportosito, illetve a rendezé SQL parancsok hasznalatara.

15.Példa

Tegyiik fel ezattal, hogy a Dolgoz6 tablank az alabbi modon néz ki:




A dolgoz6 |A dolgozo A dolgoz6 A dolgozd | A dolgozod
torzsszam | neve szilletési szilletési fizetése
a helye ideje
T234578 |Kiss Istvan |Eger 1968. 12.{120000
L
T344323 |Kiss Timét |Eger 1970. 02.[105000
4 28.
T456734 |Nagy Budapest 1972. 01.{150000
Jozsef 30.
T768545 | Vari Odon |Budapest  [1958. 07.{210000
12.
T429877 |Kovacs Szeged 1967. 05.]1120000
Janos 12

Készitsiink olyan listat, amely megadja varosonként, hogy az adott
varosban hany dolgozo sziiletett!

Az alébbi parancsot hasznalhatjuk:

SELECT 'A dolgozd sziiletési helye' AS "Sziletési
hely', COUNT('A dolgozé tdrzsszama') AS 'A dolgozdk
szama' FROM Dolgozé GROUP BY 'A dolgozd sziletési
helye'

Eredményképpen a kovetkezd tablat kapjuk:

Sziiletési hely | A dolgozok
szama

Eger 2

Budapest |2

Szeged 1

16.Példa

Készitsiink olyan listit, amely megadja varosonként, hogy az adott
varosban sziiletett dolgozoknak mennyi az dsszes illetve az atlagfizetése!

Az alabbi parancsot hasznalhatjuk:




